



## 奋进征程步履铿锵 实干当头再创辉煌

### 琅琊区滁阳街道“十三五”收官年工作纪实

俞歌洋 程静文



#### 强党建 促基层阵地建设

“上面千条线，基层一张网”。作为服务百姓最直接的基层组织，滁阳街道持续推进党建工作做深做实。

筑牢思想基础。深入学习贯彻党的十九届四中、五中全会精神、习近平总书记考察安徽重要讲话精神、《习近平法治思想》(第三卷)等，组织开展系列宣讲7余次；落实“三个以案”警示教育部署，深化以“四联四增”为主要内容开展对照检视；严格落实意识形态工作责任制，定期召开党工委专题研究意识形态工作和季度分析研判会。

加强组织建设。提前谋划换届准备工作，选配优强党组织书记，大力倡导书记、主任“一肩挑”，加大村社区后备干部培养力度，鼓励“两新”企业和“两委”人员交叉任职；抓好党务工作者队伍建设，组织人员参加党务工作者轮训班，练就过硬本领，提升基层党务队伍整体素质。

加大监督力度。坚持落实好岗位廉政谈话、警示教育、问责等制度，让咬耳扯袖真正成为常态；加快信访举报和问题线索处置进度，依规依纪处理群众身边的“微腐败”问题，今年以来，共处置问题线索4件，立案2人，诫勉1人，处理信访举报3件，目前尚有立案案件1件，问题线索1件正在办理中。

创新基层治理。坚持完善“街道大工委+社区大党委”体制，强化共联共建；实施街道体制改革工作，设立“六办四中心”并完成挂牌；创新推行“街道吹哨、部门报到”制度，建立综合执法平台，助力基层治理能力提升。同时，结合深化街道体制改革，落实党建工作项目化，滁阳街道辖区3个社区依托阵地优势，认领党建项目11个，切实解决了一批社区党组织治理、服务的难题、社区党建工作的重点问题以及党员群众关注的热点问题。

#### 抓经济 促社会良好运行

今年是“十三五”收官之年，也是决战决胜脱贫攻坚之年。除了要保障平日里的社会经济有序运营，重点击破贫困户的脱贫攻坚也迫在眉睫，滁阳街道一手抓日常一手抓要务。

紧抓税源管理。今年街道制定《滁阳街道2020年零散



税源和固定税源征收工作考核办法》，零散税源总计完成1954.97万元，位居全区第一，固定税源累计注册55家。

加大招引力度，推进项目落地。积极推进人防项目建设，通过深入沟通洽谈，1-11月份新获取线索16个，已签约项目2个；总投资38亿元的金鹏玖玖项目落地建设，项目落地后将成新区商业地标。共上报固定资产投资5000万元以上项目11个，今年累计上报投资13.44亿元，完成全年目标任务的122%。

攻坚土地征收。全面完成扬子花园周边地块遗留户征迁扫尾工作，完成拖锹岭路、清流河三期地块共计511.913亩征地补偿工作，同时，启动安庆路以南、安庆路以北征地工作。

今年以来，街道开发4个短期家门口辅助性公益岗位，帮扶困难群众老党员徐金友进行低保申请；在扶贫日对困难群众进行集中慰问和走访，并在贫困地区采购农产品12522元，已全部达到“一达线，两不愁，三保障”，全面落实了全年扶贫各项任务。

截至目前，完成辖区15户困难群众25人次的一户一档、村档材料整理和系统录入；完成村级书记全面大走访和陈湾困难户刘安金的危房改造，并对雷桥村陈满琴和陈湾村刘安金进行种养业帮扶，每户开始有3000至6000元的稳定收入。



#### 治环境 促城市管理完善

今年以来，滁阳街道开展走访排查467户，发放“一封信”等宣传单1200余张，发放限期取缔整改通知书、限期自拆通知书70余份，形成对“散乱污”企业及废品回收的高压态势，营造浓厚整治氛围，不断从各方加压促进城市管理的完善。

散乱污整治力度不断加强。印发《滁阳街道“散乱污”企业整治取缔工作方案》，对每个企业针对性制定整治方案，签署取缔承诺书，实行“一企一案”，要求企业限期清理，通过召开村民会议、走访入户等形式，大力开展“散乱污”企业整治工作宣传和动员，发挥舆论监督、社会监督作用，形成良好舆论氛围。同时，压实各村居主体责任，街道与各村居签订责任状，加大对辖区内散乱污企业和废品回收站点常态化巡查力度，确保不反弹。

城市管理工作强力推进。今年以来，针对小区和市场周边私拉乱建、非机动车乱停放等问题，街道以入户、发放宣传单等方式进行宣传，并组织志愿者服务队开展义务劳动50余次。街道联合城管执法局、市场监督管理局等单位开展集中联合执法，累计开展专项整治行动20余次，出动执法人员100余人次，执法车辆16台，处理违规出店经营20余家，暂扣各类违规物品100余件，取缔7处私占公共区域现象。

文明创建活动取得成效。依托新时代文明实践所(站)，以综合文化站、综合文化服务中心为阵地，组织开展新时代文明实践站、制作创建文明城市公益广告，创新出动“小喇叭”和“宣传车”，早晚上下班高峰时，在主要道路和小区入口播放滁州文明16条等内容；开展创城宣传志愿服务活动，组织志愿者深入生活小区，使创城活动和社会文明意识深入人心；加大为民办实事力度，在世纪花

园等安置小区新增便民休闲休息点37处，新增充电桩10余处。

#### 保事业 促基层治理增效

2020年是“十三五”的收官年，也是多舛变化的攻坚年。从年初的疫情防控到推进全面小康、人口普查，滁阳街道用自己的实际行动践行着基层组织在最前线保事业保发展的工作目标。

疫情防控常抓不懈。疫情发生后，街道迅速成立5支党员突击队、7支党员志愿服务队、2个临时党支部，组织近500名党员累计捐款57988元；成立疫情防控工作领导小组，对15个物业小区进行封闭式管理，对疫情较严重的区域回来的人开展随访，卫生健康宣教覆盖人数达26000余人，实现全覆盖；围绕疫情常态化防控建立健全各项规章制度，对疫情分析、统计上报、物资调配、医疗救治、基础防控等方面严格按照上级部门的各项文件规定执行，为做好疫情防控工作提供一切可能。

民生工作成绩显著。街道打造“红色”项目，完善“两新”组织党建工作，持续推进“红色物业”“商圈党建”“红色驿站”工作，加强基层治理能力，组织辖区“两新”组织开展文明创建活动，引导企业党员积极参与扶贫济困、兴教助学等活动，积极谋划红色驿站工作；推进村企联建，针对街情不同、基础不同，滁阳街道合力推进实施，街道下辖4个村共同出资成立滁阳红色产业园，通过仓储、厂房租赁和园区管理服务获取收益，预计年纯收入将超过50万元，可极大



地增加4个村集体经济收入。

安全生产警钟长鸣。摸排检查10家企业，存风险隐患问题5家，已上报应急管理局督促整改；摸排大、中、小商铺42家，排查出存在风险隐患问题8家，其中对存在严重消防隐患3家及时给予取缔关停，另外5家已全部整改到位，建立完善各企业基础台账“一企一档”。其中沿河社区荣获“2020年度安徽省综合减灾示范社区”荣誉称号。

此外，街道将平安建设落实到位，今年以来共受理信访件12件，已按时办结10件，2件正在办理当中，已办结的经回访，信访人均表示满意，真正做到了案结事了；人口普查工作有序推进，成立人口普查工作领导小组，将各社区(村)划为149个普查小区，共启用145名普查人员，共摸底普查46698人，其中户籍人口近2万人，已超过公安部门提供的数据库。

